

Honnyi Levelek, Tudósítások, és Egyebek.

Nro. 7.

A' Magyar Kurir 7-ik darabjához.

B é t s.

A' néhai 16-dik volt Lajos Frantzia Király szomorú halálának emlékezetére, a' leg közelebb múlt szombaton, úgymint Januarius 21 dik napján, az itt lévő Frantzia követeknek rendelkezés szerént, a' Sz. István templomában, az ide való Érsek közönséges és pompás halotti misét tartott, mellyen a' Cs. Kir. Familián kívül, minden itt lévő uralkodó Fejedelmek, herczegek és hertzeg aszfzonyok, minden Cs. Kir. udvari tiszték, 's hivatalos személyek jelen voltak — A' nevezett egész templom belől fekete gyászposztóval volt bévonva, annak közepén az a' magas gyászos alkotmány állott, melly az ide való Cs. K. építő mester Moreau és Isabey Frantzia Országi-kép író rajzolatjok szerént vala építve — Ennek az alkotmánynak ügy szegletén egy egy oszlop kép állott, melyeknek egyik Frantzia Országnak szomorú állapotját, a' másik Európának keserűségét, a' harmadik a' vallást, 16-dik Lajost, testamentomának egyik kezében való tartásával, a' negyedik a' reményzéget szemeknek az ég felé való függesztésével ábrázolta — Ez az alkotmány a' királyi méltósnak tizerével volt fel ékesítve.

Eő Csász. és Apost. Királyi Felsége a' Frantzia Országi Követeknek a' szerént méltóztatott magát kijelenteni, hogy a' maga belső indulatjának ki nyilatkoztatására abban az egész Kir. familiával együtt ott meg fog jelenni, és a' testörző Cs. Kir. seregeknek egy részét azon gyászos alkotmány őrizetjére ki állíttatni fogja — Az Eő Cs. Kir. Felsége és a' több itt lévő uralkodó

Fejedelmeknek számokra egy különös kar építettett, azoknak a' személyeknek számokra pedig, a' kik azon szomorú halotti misére billetek által voltak meg hívattatva a' karnak egy része volt rendeltetve — Eő Cs. és Ap. Királyi Felsége az egész Cs. Familiával gyász ruhába voltak fel öltözve — 1. Sándor Orosz Császár, a' Dániai, Prusssziai és Baváriai Királyok, nem külföldben minden itt lévő Fejedelmek, a' velük lévő udvari tisztjeikkel, az arany gyapjas vitézek, a' Congressusnak több miniszterjeivel, és minden itt lévő hadi és polgári tisztviselőkkel együtt jelen voltak ezen holtakért tartatott szent misén — Az uralkodó Fejedelmek dél előtt 11 órakor jelentek ott meg, kiket Leopold Eő Hertzeg, a' Frantzia követek, és Gróf Latour du-Pin fogadták el, és vezettek előre ki rendelt helyeikbe.

A' követek és arany gyapjas vitézek a' Segrestye mellett ültek, a' Congressusbeli személyek és más követek a' karba vezettek — Ezentúl a' templom végéig azok az Austriai tisztviselők állottak, a' kik a' Felséges Császár, és Ap. Királytól parancsot vettek az ott való megjelenésre — Ezekkel együtt voltak a' Bécsi dámák mindnyájan gyász ruhába felöltözve — Az idegen Országi és egyebb városi tekintetesebb személyek a' templomnak más részeit egészen betöltötték — A' szent misét az ide való igen koros idejű Érsek mondotta el — A' sz. misét megelőző és bészáló mesterséges éneklés minden mázsika szerszám nélkül vitetett végbe a' leg híresebb éneklők által, a' melly igen nevezetes tzeremoniának végződése után minden ott jelen volt fejedelmi

személyek dél után egy orakor a Cs. Kir. várba vissza mentek.

Ezt a gyászos halotti pompát a következett vasárnapon igen szép és kellemetes multság neme váltotta fel, t. i. azon szánkázás, melyet a Cs. Kir. Udvar azitt lévő uralkodó Fejedelmeknek és Fejedelem aszszonyoknak adott Januar. 22-én.

Erről a szánkázásról azt írják a Bétsi közönséges újságlevelek, hogy ennél sok száz esztendőken szebb, emlékezetre méltóbb, de költségesebb multság is Bétsben nem lattatott, a melly az itt lévő koronázott Fejedelmekre, Hertzegekre, és az Austriai Nemességnek pompás fényességére nézve minden eddig történt multságokat felülhaladott. Az ezen Fels. Személyeknek számokra készített szánok, azoknak eszközei, a lovoknak szerszámai 's egyéb készületeik mind újak voltak, 's mondvakészítették. Ezek közt a Cs. Kir. szánok közt az idevaló főrangú nemességnek szányaik is nagy figyelmetességet érdemlettek. A Szánoknak két oldalai mellett Cs. Kir. nemesifiak, testörző feregheliek és gálaruhában öltözött istállómesterek, és lovászok lovaglottak. Minékutánna az ezen fényes szánnal való multságra meghivatott kavalérok és damák a Cs. Kir. udvari palotában, és a szánok a Josef piáztán öszvegyültek volna, délután két orakor kezdődött el ez a fényes és emlékezetre méltó szánkázás. A szán előtt, egy lovas kommando ment legelőszőr; ezeket követték két udvari fűrőrok, egy Cs. Kir. tiszt az udvari főlovászok között, mindayáján lóháton; utánuk ment egy hatlovas kolbászforma szán, a mellyen t. i. az udvari trombitások és dobosok ültenek; ezek után a Fő Lovásmesterek szánya négy Cs. Kir. lovászkórtól körülvétetre, 's a t.

Mivel tsak ma dél előtt adatott ki ez a tudósítás, egészen ki szedni nem lehetett.

E világ hatodik része historiájának folytatása.

Egy aszszonyi személy, ki egy terhődő lovunkat vezetete, egy kis folyóvíz mellett, valami egy mértföldüre utánnunk hátra maradt, és mind a két lovunkat egy barátnéja által tovább vezetette. Minékutánna mi a hátramaradásnak okát tudakoztuk volna, azon hideg vérű feleletet kaptuk, hogy az a gyermek születését beakarja várni, 's hogy minket azonnal utol követni fog. Valósággal láttuk is őtet valami egy óra mulva az ujonnan született gyermekével együtt hozzánk közelíteni, 's a mint látszott, tellyes egészségével a tanánk felé haladni. Némellyek azon vélekedésben voltak, hogy a hideg levegő vagy a hideg 's hegyes tartomány a szülést nehezitené; hogy ez ugy volna, tehát a vadembereknek feleségeik sokkal nehezebben és több fájdalomak között szülnének. Mások meg azt hiszik, hogy ezeknek a nagy terhek hordozása könnyebbíti a szülést; de a Shosbone esek feleségei ritkán hordanak nagy terhet, mivel ő nekik sok lovak vannak. Azok az emberek, a kik az Indusok életék módját esmerik, azt bizonyítják, hogy az Indiai aszszony személyek, a kik a fehér férfiaktól esnek terbe, sokkal nehezebben szülnék, mintsem ha a fi Indiai eredetű.

(Folytatása másszor.)

D. D. S.

Jan. 18-dik napján adtak 100 Forint Huszas penzért 284 1/2 forintot Váltó tzedulában. Egy Cs. aranyért 13 fontot 15 krt.